

Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5229
Sămbătă
13 august
1966
4 pag. 25 bani

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Mureș-Autonomă Maghiară

Vineri dimineața, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Janos Fazekas, Mihai Gere și Virgil Trofin au sosit în regiunea Mureș-Autonomă Maghiară pentru a analiza împreună cu organele și organizațiile locale de partid și de stat modul cum sînt îndeplinite sarcinile tra-

sate de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, pentru a se sături cu oamenii muncii din întreprinderile, instituțiile și satele regiunii în vederea găsirii celor mai bune căi de realizare a obiectivelor prevăzute pentru această regiune de planul cincinal.

vor funcționa din plin, valoarea producției va fi cu 28 la sută mai mare decît la începutul anului 1965. Și nu peste mult timp un nou produs se va înscrie în gama de fabricație: germaniul, produs atît de necesar pentru fabricația de semiconductoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează de felul cum sînt folosite spațiul și utilajele existente pentru mărirea producției și cum vor fi gospodărite spațiile actuale la amplasarea viitoarelor instalații.

Se vizitează combinatul. Primul popas se face la cel de-al treilea cuptor de carbid. După aceea s-a mers la noul cuptor nr. 4, care, o dată cu intrarea sa în funcțiune, a dublat producția de carbid. Prin performanțele sale, agregatul se înscrie printre instalațiile similare de prim rang din lume.

Din discuțiile purtate cu specialiștii combinatului reiese că acest proces tehnologic, ce impresionează prin proporțiile și complexitatea sa, va suferi nu peste mult timp corective importante. Chimiiștii au experimentat cu rezultate promițătoare înlocuirea cocsului special, produs cu un preț de cost ridicat, cu gazul metan. Reducerea cheltuielilor la fabricarea carburului și creșterea cu circa 30 la sută a capacității de producție reprezintă principalele rezultate ale modificării actualului procedeu de fabricare.

In discuția cu specialiștii, tovarășul Alexandru Drăghici are cuvinte de apreciere la adresa calității produselor, subliniind însă că sînt necesare noi eforturi în această direcție.

Oaspeții iau apoi cunoștință de procesul fabricării faianței. Produsele pot fi admirate chiar de la intrarea în fabrică. Un mare panou, acoperit în întregime cu plăcuțe de faianță de toate culorile, reprezintă în mic o expoziție suis-generis a rezultatelor muncii acestui harnic colectiv. Ion Albu, laureat al Premiului de Stat, dă ample explicații. Ca și colegii lor de la carbid, specialiștii de aici s-au preocupat de ieftinirea producției, în condițiile îmbunătățirii calității ei.

Tovarășul Emil Bodnăraș apreciază că aici se realizează produse bune, foarte căutate, recomandînd conducerii combinatului să găsească noi soluții pentru sporirea producției. În această ordine de idei, se interesează dacă nu se poate evita arderea plăcilor de faianță de două ori în cuptoare. Această metodă, care este studiată în străinătate, ar însemna dublarea capacității de producție cu aceleași utilaje. Specialiștii informează că sînt la curent cu aceste experiențe și fac și ei asemenea încercări.

Este foarte bine — subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu. Trebuie să continuați pe această linie. Dezvoltarea cercetării științifice în cadrul întreprinderilor poate și trebuie să rezolve foarte multe probleme în sprijinul dezvoltării producției.

La încheierea vizitei are loc un miting.

În numele colectivului de chimiști, oaspeții sînt salutați de directorul general, ing. Vasile Avram, care a subliniat că politica înțeleaptă de industrializare socialistă, promovată cu consecvență de partid, se reflectă și în dezvoltarea combinatului chimic de la Tîrnăveni.

În uralele miilor de participanți a luat apoi cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu: Este pentru noi o deosebită bucurie de a vizita

(Continuare în pag. 2-a)

La Botorca

Primirea oaspeților s-a făcut la Botorca, de numele căreia se leagă una din primele mari acțiuni voluntare ale tineretului nostru, care acum aproape 20 de ani, urmînd cu însuflețire îndemnul partidului, a lucrat pe șantierele magistralei de gaz metan Agnita-Botorca, important obiectiv al începutului construirii socialismului în patria noastră.

Mii de oameni se află de o parte și de alta a șoselei, pînă sus pe dealurile ce urcă molcom în depărtare. Locuitorii din Tîrnăveni, din Căpîlna, Cetatea de Baltă, Feișă, Gănești, Adămuș, Cornești, Crăiești, Seuca și alte sate de pe mîndra vale a Tîrnavei, au tinut să fie prezenți aici, la poarta regiunii, care are drept stîlpi o sondă de gaz metan în plină activitate și un uriaș butuc de viță de vie încărcat cu struguri timpurii. Un arc de frunze de stejar, podoaba pădurilor ce cuprind dealurile de aici, poartă în împletiturile sale cuvinte de urare: „Trăiască Partidul Comunist Român”, „Să trăiască și să înflorească scumpa noastră patrie — Republica Socialistă Românie”, „Bine ați venit, iubiți conducători ai partidului și statului nostru”.

În întâmpinarea oaspeților au venit tov. Nicolae Vereș, prim-secretar al Comitetului regional de partid, Ladislau Branș, președintele comitetului executiv al sfatului popular regional, membrii biroului comitetului regional de partid, precum și numeroși alți conducători ai organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor obștești.

Tov. Nicolae Vereș urează oaspeților un călduros bun venit în numele Comitetului regional de partid, al tuturor oamenilor muncii români, maghiari, germani din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară.

Bătrînul Vasile Coțop și tinere fete, în alesul port de prin părțile Căpîlnei, oferă oaspeților, pe ștergare, piine pufoasă, cu coaja aurie, din grîul nou. După obicei, alte fete, în frumoase costume naționale românești, maghiare și germane, oferă ploști din ceramică, smălțuite în culorile cîmpului, pline cu licoarea vinului de Tîrnave. Gazdele au tinut să întâmpine pe oaspeți nu numai cu roadele gliei mun-

cite. Iată, se află prezent un grup compact de 250 foști brigadieri din raionul Tîrnăveni, care au lucrat la construirea conductei Agnita-Botorca. Ei poartă cu mîndrie salopeta și boneta brigadierilor. Tov. Aurel Manoluc, fost brigadier, se apropie de conducătorii de partid și de stat și raportează: „Azi, noi, foștii brigadieri de pe șantierele Agnita-Botorca, muncim cu același entuziasm, ca acum 19 ani, în întreprinderile și pe șantierele din raionul Tîrnăveni pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de Congresul al IX-lea al partidului”.

În uralele ce nu conținesc, tovarășul Nicolae Ceaușescu se adresează celor prezenți: „Vă mulțumim pentru cuvintele rostite la adresa partidului, pentru manifestarea călduroasă prilejuită de sosirea noastră în regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, la Botorca, unde în 1947 a început acțiunea muncii voluntare, semnal al trecerii la construcția unei vieți noi în patria noastră.

De atunci sînt aproape 20 de ani. Am realizat multe. Brigadierii de la Agnita-Botorca sînt astăzi oameni în vîrstă, unii dintre ei au copii care lucrează pe noi șantiere. Ei au devenit buni meseriași în diferite domenii de activitate, unii sînt ingineri, profesori sau doctori și, împreună cu toți oamenii muncii, contribuie la făurirea vieții luminoase pentru întregul nostru popor. Permiteți-mi să vă transmit un salut călduros din partea Comitetului nostru Central și să vă spun — după cum se obișnuiește la noi — bine v-am găsit. Vă doresc multă sănătate, noi succese în viața și activitatea dv. Iar foștii brigadieri — a spus secretarul general al C.C. al P.C.R. — le doresc ca în activitatea lor să muncească cu aceeași dirigenție cu care au început în '47, să-și aducă contribuția la înflorirea României socialiste, la nivelul superior al cunoștințelor și posibilităților de astăzi”.

Cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu sînt salutate cu vii aplauze și urale. Se aud cîntece, se încing hore, virtutea jocului făcînd loc, după tradiție, cunoscutului dans popular „Purtata de pe Tîrnave”. Drumul conducătorilor de partid și de stat este presărat cu flori de băieții și fetele care se află de o parte și de alta a șoselei.

Printre chimiștii din Tîrnăveni

În curînd valea se deschide larg, la orizont, profilîndu-se silueta unor coșuri fumegînde. Ele vestesc de departe orașul Tîrnăveni, veche așezare medievală, devenită astăzi o puternică cetate a chimiei. Încă de la intrarea în oraș primirea caldă, entuziastă, făcută de zecile de mii de locuitori marchează drumul pînă la Combinatul chimic. Aici conducătorii de partid și de stat sînt întâmpinați de tov. Constantin Scarlat, ministrul Industriei chimice, de cadrele de conducere ale combinatului și de un mare număr de muncitori, tehnicieni și ingineri.

Directorul general al Combinatului chimic Tîrnăveni, ing. Vasile

Avram, face o prezentare a combinatului, a dezvoltării lui. În fața unei machete se analizează amplasarea noilor secții și fabrici prevăzute în cincinal pentru dezvoltarea combinatului. Ceea ce se realiza în 1938 într-un an întreg, astăzi se realizează într-o lună. Aceasta înseamnă că în anul 1966 se va produce tot atît cît se producea în 12 ani în trecut. Este rezultatul eforturilor chimiștilor tîrnăveni, al investițiilor importante alocate an de an pentru dezvoltarea combinatului. Actualul cincinal reprezintă o nouă și importantă etapă pe acest drum. În 1970, cînd noile instalații de bicromat și pigmenți anorganici

(Continuare în pag. 2-a)

OAMENII VOR TRANSPUNE ÎN VIAȚĂ CINCINALUL !

Dezbaterea sarcinilor cincinalului și a planului pe 1967 a început, la E. M. Lonea, sub semnul deplină încrederi în capacitatea acestui harnic colectiv de a rezolva problemele complexe pe care le va ridica, în perioada 1966-1970, concentrarea producției minei și creșterea extracției de cărbune de la 820 000 la 1 150 000 tone. Optimismul, încrederea în forțele proprii își au izvorul în succesele importante obținute în primele 7 luni din acest an în ce privește îndeplinirea și depășirea principalilor indicatori ai planului.

În activitatea colectivului E. M. Lonea au existat însă și lipsuri, care nu au fost ocolite cu prilejul analizei făcute în ședința de dezbateri. De exemplu, la lucrările de pregătire s-a înregistrat pînă la 1 august o rămînere în urma de 340 ml, conținutul admis de cenușă a fost depășit cu 0,9 puncte din care cauză s-au pierdut 4 000 tone de producție și 265 000 lei, alte 4 200 tone de cărbune s-au pierdut datorită absențelor nemotivate și învoierilor, iar la sectoarele II, IV și V peste 40 la sută din brigăzi au rămas sub plan.

Dezbaterea sarcinilor CINCINALULUI și a planului pe 1967

Referatul prezentat de tovarășul Brînduș Aurel, inginerul șef al minei, cuvîntul numeroșilor participanți la discuții, concluziile tovarășului Lungu Ioan, membru al Bi-

Participanții la dezbateri au discutat despre aceste deficiențe, dar atît ei cît și referatul s-au oprit mai puțin asupra cauzelor care le-au generat. Cu alte cuvinte, mai puțin

s-a vorbit despre munca cu oamenii, despre activitatea politico-educativă pentru întărirea disciplinei în producție, respectarea cu strictețe a normelor de tehnica securității, despre desfășurarea întrecerii socialiste sau despre felul cum va fi organizată acțiunea de ridicare a calificării. Trebuie reținut că în planul de măsuri tehnico-organizatorice elaborat de conducerea E. M. Lonea (de altfel ca și la alte exploatare) nu s-au stabilit sarcini precise privind calificarea și ridicarea calificării celor care vor da viață cincinalului, nu s-a concretizat preocuparea pentru pregătirea cadrelor.

Nu am vrea să se tragă concluzia că dezbaterile sarcinilor cincinalului și a planului pe 1967 la E. M. Lonea, organizată de comite-

I. MİRZA

(Continuare în pag. 4-a)



Comunistul Moldovan Ioan, lăcătuș, conduce o echipă harnică de la atelierul mecanic al minei Lupeni.

În fotografie: șeful echipei verifică piese lucrate de lăcătușii Muntean Ioan și Geogen Vasile.

Unde mergem mîine ?

● În sala de spectacole a Casei de cultură din Petroșani, începe la ora 11 un simpozion cu tema „Literatura română contemporană”. Va vorbi conferențiarul universitar Alexandru Crișan de la Timișoara. După simpozion va rula un film.

● La ora 9, în sala „Voința” din Petroșani are loc un concurs orășenesc de tenis de masă.

● Sala mică a clubului muncitoresc din Petrila găzduiește, începînd de la ora 10, o conferință despre evenimentele săptămînii, iar la ora

20,30 o seară de dans închinată minerilor evidențiată în întrecerea socialistă.

● O „dimineață de poezii” este organizată, la ora 10, în sala clubului muncitoresc din Uricani, iar la ora 20 începe o reuniune tovarășească.

● La ora 10, în sala clubului muncitoresc din Vulcan este programată conferința „35 de ani de la apariția primului număr al ziarului „Scinteia”.

● Între orele 14—21 pe terenul din vecinătatea clădirii Sfatului popular din Petrila are loc o serbare cîmpenească.

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Mureș-Autonomă Maghiară

(Urmare din pag. 1-a)

combinatul dv. și mai cu seamă de a ne întâlni cu muncitorii, tehnicienii și inginerii, acestui combinat chimic — a spus vorbitorul. Au obținut rezultate frumoase în anii construcției socialiste. În numele Comitetului Central al partidului vă felicit pe toți cei care lucrați în acest combinat pentru rezultatele obținute.

Știm că și dumneavoastră, ca și toți oamenii muncii, lucrați cu dragoste, cu entuziasm și de aceea obțineți rezultate bune. Trebuie însă, tovarășii, să depunem eforturi și mai multe pentru a organiza mai bine munca. Trebuie să vă spunem că după impresia noastră am fost foarte mulțumit de rezultatele obținute în acest combinat. Mai este ceva de făcut pentru a reuși ca, în cadrul aceluiași spațiu, ca aceleași utilaje, să producăți mai mult și de calitate mai bună. Noi am dori ca, colectivul combinatului chimic, inginerii, tehnicienii, toți muncitorii combinatului, pe lângă preocuparea de a realiza planul, să acorde mai multă atenție creșterii productivității muncii, organizării mai bune a producției și îmbunătățirii calității produselor. În felul acesta contribuția la înfăptuirea sarcinilor trasate de Congresul al IX-lea poate fi și mai mare. Vă urez din toată inima să obțineți rezultate și mai mari, multă fericire!

Cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost subliniată cu puternice aplauze și urale.

„Din nou reînfrînare cu locuitorii orașului. În fața sediului Comitetului raional de partid a avut loc un mare miting. Piața centrală a orașului și străzile înconjurătoare sînt pline pînă la refuz.

Sosirea conducătorilor de partid și de stat este salută de cei prezenți cu urale și aplauze. Se rostesc urări pentru Partidul Comunist Român, Comitetul său Central, pentru înflorirea patriei noastre — Republica Socialistă România.

Primul secretar al Comitetului raional de partid, tov. Ieronim Buda, adresînd înalților oaspeți un călduros bun venit în orașul Tîrnăveni, a spus printre altele:

„Oamenii acestor meleaguri de pe firul molcom al Tîrnavei Mici și-au făurit de secole soarta loială, români, maghiari, germani, fiecare cu limba, cu obiceiurile lor. Ei trăiesc acum fericiti sub soarele dreptății și egalității, muncind loială în întreprinderi, instituții și pe ogoare.

Asigurăm conducerea partidului și statului nostru că oamenii muncii din raionul Tîrnăveni, în frunte cu comunistii, vor munci și în continuare cu toată hotărîrea și abnegația, pentru înfăptuirea mărețelor obiective stabilite de cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, pentru înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România”.

În numele muncitorilor din raionul Tîrnăveni a vorbit muncitorul chimistă Kopan Ana. Ea a spus: „Îmi exprim marea bucurie de care sînt cuprinsă și recunoștința că în mijlocul nostru se află oaspeți dragi, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, care au venit pentru a ne asculta cuvîntul și gândurile noastre. Faptul că avem în fruntea noastră un partid care exprimă năzuința întregului popor, al cărui cuvînt întotdeauna a devenit realitate, constituie pentru noi toți un îndemn de a munci tot mai bine”.

Adresînd conducătorilor de partid și de stat tradiționala urare strămoșească: „Bine ați venit”, Ioan Popa, președintele cooperativei agri-

cole de producție din Bălcaciu, a spus: „Țăranii cooperatori din raionul Tîrnăveni își manifestă recunoștința fierbinte față de partid, care ne conduce cu fermitate și înțelepciune spre un trai tot mai fericit, trai pe care strămoșii noștri nici nu îndrăzneau să-l viseze”.

Vom depune toate eforturile pentru sporirea continuă a producției agricole vegetale și animale, în scopul transformării cooperativei agricole de producție în unități din ce în ce mai înfloritoare, pentru a traduce în viață mărețele sarcini trasate agriculturii noastre socialiste de Congresul al IX-lea al partidului”.

„Vă rog să-mi permiteți ca în numele intelectualității din cuprinsul raionului Tîrnăveni să mă fac exponentul celor mai calde și profunde simțăminte de dragoste, recunoștință și devotament față de conducătorii partidului și statului nostru, care ne fac astăzi deosebita cinste de a vizita orașul și raionul nostru” — a spus prof. Vasile Gherman, directorul Liceului nr. 2 din Tîrnăveni.

Primit cu vii și îndelungate aplauze a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a transmis locuitorilor din orașul și raionul Tîrnăveni, muncitorii, țărani, intelectuali, români, maghiari, germani, un salut frățesc, călduros din partea Comitetului Central și a guvernului.

În anii socialismului, raionul și orașul dv. au obținut multe realizări în dezvoltarea industriei, combinatului chimic, fabrica de gemuri și alte întreprinderi sînt o mărturie a acestui fapt. Agricultură a înregistrat, de asemenea, o dezvoltare deosebită în ultimii ani. Am văzut dealurile frumoase, vile, cîmpurile cu recolte bune, cunosc unele din cooperativele dv. Se poate spune că agricultura din raionul Tîrnăveni este în continuă dezvoltare, aflîndu-se printre raioanele care obțin rezultate bune în regiunea Mureș-Autonomă Maghiară și chiar în întreaga țară. Combinatul chimic și celelalte întreprinderi din oraș și din raion obțin, de asemenea

In mijlocul țăranilor cooperatori din Cucerdea

„Ne apropiem de Cucerdea, a sezare de oameni harnici și pricepuți. În semn de stimă și prețuire pentru conducătorii partidului și statului nostru, gospodarii și-au împodobit sărbătorește casele și gardurile cu cele mai de preț covore și cusături lucrate în casă. Drumul prin comună oferă oaspeților o adevărată galerie de artă populară, o împletire vie de culori, care demonstrează dragostea de frumos, măiestria și hărnicia femeilor și fetelor de prin aceste locuri.

La sediul cooperativei agricole de producție, tov. Iosif Mașca, președintele cooperativei, prezintă câteva din realizările obținute de țărani cooperatori. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Emil Bodnăraș se interesează de producția de grâu obținută în acest an, de pregătirile pentru recoltarea porumbului care se anunță a da rod bogat, de valoarea zilei-muncă și modul cum sînt obținute și repartizate veniturile bănești ale cooperativei.

După vizitarea cooperativei, pe izlazul din marginea satului are loc apoi o întâlnire a conducătorilor de partid și de stat cu locuitorii comunei Cucerdea. Președintele cooperativei a rostit un cuvînt de bun sosie. El informează că producția cerealelor a crescut an de an și s-a dezvoltat continuu sectorul zootehnic. Sporirea producției agricole, valorificarea unei cantități din ce în ce mai însemnate prin contractări au creat condiții pentru creșterea averii obștești, care în anul 1965—1966 a ajuns la 7 000 000 lei, și a veniturilor cooperativei. Numai în ultimii 6 ani s-au construit 186 de case noi, un număr însemnat de cooperatori și-au cumpărat aparate de radio, televizoare, mobilă, trăind o viață din ce în ce mai bună.

În cuvîntul său, tovarășul Nico-

rezultate bune. Desigur, ne putem mîndri pe drept cuvînt cu succesele dobîndite. Dar nu putem spune că am realizat tot ceea ce se putea obține.

Poporul nostru a început bine cîncinul. În primele șase luni, după cum știu, și dv. ați realizat sarcinile de plan în industrie, în agricultură, rezultatele sînt bune pînă acum și, după cît se pare, vom avea o recoltă bună, cu mult superioară față de cea de acum un an. Pentru rezultatele obținute în anii de pînă acum și în această jumătate de an în realizarea noului cîncin, vă felicit din toată inima în numele Comitetului nostru Central.

Desigur, că cele realizate trebuie să constituie pentru dv. un îndemn pentru a îndeplini și depăși sarcinile importante ce vă revin în noul cîncin. Știm că în raion și în oraș sînt oameni harnici, talentați, minunați. Noi considerăm că românii, maghiarii și germanii, care în decursul secolelor au muncit împreună, au realizat împreună tot ceea ce există, vor întări și mai mult unitatea, prietenia și munca comună pentru îndeplinirea sarcinilor puse de partid, contribuind în felul acesta la dezvoltarea continuă a patriei noastre pe calea desăvîrșirii construcției socialiste, spre ridicarea bunăstării, spre fericirea întregului nostru popor.

Noi avem încredere deplină că oamenii muncii din Tîrnăveni, la fel ca toți oamenii muncii din România, nu vor precupeți nici un efort, își vor aduce contribuția și mai activă, la înflorirea republicii noastre, la clădirea socialismului și apoi a comunismului în România”.

Într-o atmosferă însuflețită, însoțită de urale și cîntece, conducătorii de partid și de stat își lasă rămas bun de la hărnicii și entuziaștii locuitori ai orașului Tîrnăveni. Mașina deschisă în care se află tovarășii Nicolae Ceaușescu, Emil Bodnăraș și Alexandru Drăghici înaintează cu greu prin mijlocul zecilor de mii de oameni ai muncii.

lae Ceaușescu a arătat că rezultatele bune obținute într-un timp scurt de cooperativă se datorează muncii cooperativilor, faptului că urmînd îndemnul partidului, ei s-au unit într-o cooperativă puternică. Agricultură noastră are însă posibilități mult mai mari — a spus vorbitorul. Desigur, recolta de 1700 kg de grâu la hectar obținută de cooperativa dv. acum un an e bună. Anul acesta se pare că ea va fi ceva mai mare, dar puteți și trebuie să obțineți recolte mai mari. Noi trebuie să mergem spre producții mai mari la grâu, porumb și celelalte culturi. Ați prevăzut anul acesta să obțineți 1400 litri lapte de fiecare vacă. Aceasta nu este puțin, dar nu este nici mult. Trebuie să vă gândiți la 2500 litri și chiar la 3000. În felul acesta veți putea într-adevăr să realizați venituri mai mari. Aveți 1013 bovine, dintre care numai 300 vaci oile sînt puține față de pășunile pe care le aveți. Noi considerăm că în întreaga țară, nu numai la dv., avem încă foarte multe de făcut pentru a ajunge la o producție agricolă avansată, care să asigure de regulă 2000—2500 kg grâu la ha, 2500—3000 kg porumb la ha, pentru a dezvolta creșterea a nimalelor, și mai cu seamă pentru a obține producții mari de lapte, carne, lînă.

Programul elaborat de Congresul al IX-lea, măsurile luate de Comitetul Central pentru dezvoltarea agriculturii, asigură mijloace materiale, mașinile necesare, îngrășăminte mai multe în anii viitori, semințe selecționate mai bune. Avem ingineri agronomi, medici veterinari zootehniști, și mai cu seamă avem o țărănie harnică care a dovedit că știe să obțină recolte din ce în ce mai bune. Unind toate aceste

forțe, folosind mai bine mijloacele pe care statul le pune la îndemînă, să facem în așa fel ca ceea ce a stabilit Congresul al IX-lea pentru dezvoltarea agriculturii să fie realizat. La aceasta trebuie să vă

aduceți și dv. contribuția — și noi sîntem siguri că o veți aduce. În felul acesta vom contribui cu toții la înflorirea continuă a patriei socialiste, la bunăstarea întregului nostru popor.

La termocentrala de la Luduș

Cu cîțiva ani în urmă, aceste locații erau aproape necunoscute pe harta economică a țării. Din 1961 începe numele lor a deveni simbolul luminii, energiei, forței. La îndemnul partidului, constructorii au înălțat la Luduș — Iernuț una din cele mai puternice unități energetice din țară.

„Ne apropiem de turnurile hiperbolice ale termocentralei. Siluetele lor măiestruase și cea a clădirii domină cîmpia de pe mîlul Mureșului.

În întîmpinare au venit tovarășii Emil Drăgănescu, ministrul energiei electrice, Ioachim Hațegan, prim-secretar al Comitetului raional de partid Luduș, Mișu Kraft, directorul general al termocentralei. Sînt prezenți mii de constructori și energeticieni care își manifestă în cuvinte calde, pornite din inimă dragostea pe care o poartă partidului nostru. Directorul general al termocentralei raportează oaspeților că, și în acest an, constructorii, montorii și energeticienii de la Luduș și-au realizat sarcinile de plan și angajamentele luate în întrecerea socialistă. În această perioadă a fost conectat la sistemul energetic național, cu 30 de zile înainte de termen, cel mai mare grup energetic de pînă acum al termocentralei, a cărei putere instalată este aproape egală cu aceea a hidrocentralei de la Bicaz.

Conducătorii de partid și de stat vizitează marea termocentrală, se interesează de stadiul lucrărilor de montaj aflate în curs și de posibilitățile dării în funcțiune la termen a noilor obiective, discută cu specialiștii, cu muncitorii energeticieni și montorii despre condițiile de muncă, despre posibilitățile de ridicare a calificării și specializării.

Însoțit de gazde, conducătorii de partid și de stat vizitează apoi sistemul centralizat de conducere automată a termocentralei. În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și ceilalți conducători de partid și de stat au discutat cu specialiștii străini care se află aici pentru montarea unor agregate, inginerii Andrei Cernuhin și Andrei Peleşov, din U.R.S.S., și ing. Alois Craciman din R. S. Cehoslovacă.

În curtea întreprinderii, în aplauzele și uralele miilor de oameni ai

muncii, conducătorii de partid și de stat participă la un miting al constructorilor și energeticienilor. În numele întregului colectiv al termocentralei, directorul general, ing. Mișu Kraft, îi salută pe conducătorii de partid și de stat și le mulțumește pentru prețioasele sfaturi și îndrumări date în timpul vizitei.

Întîmpinat cu urale și aplauze îndelungi, ia cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu. După ce s-a referit la importanța economică a acestui mare obiectiv al planului șesenal, secretarul general al C.C. al P.G.R. a subliniat că această termocentrală, construită de specialiști români cu contribuția specialiștilor sovietici și cehoslovaci și înzestrată cu utilaj sovietic și cehoslovac, este o dovadă a posibilităților pe care le au țările socialiste ca, muncind bine, cooperînd bine în producție, realizînd instalații tehnice de înaltă calitate, să asigure dezvoltarea fiecărei țări socialiste. În parte și prin aceasta să contribuie la întărirea puternicului sistem mondial socialist.

Aș dori — a spus vorbitorul — să felicit pe constructorii acestei minunate termocentrale, pe energeticienii care o exploatează, pentru rezultatele bune obținute pînă acum și să le urez noi succese în activitatea lor. Doresc, totodată, să exprim felicitări specialiștilor sovietici și cehoslovaci, care lucrează împreună cu specialiștii și muncitorii noștri la realizarea acestei termocentrale, și să le mulțumesc pentru felul cum își îndeplinesc îndatoririle lor.

În încheiere, secretarul general al C.C. al P.C.R. a subliniat importanța pe care o are îndeplinirea angajamentelor luate de constructorii și montorii de la Luduș: darea în exploatare cu 130 de zile mai devreme a grupului de 100 de megawați și cu 90 de zile înainte de termen a unui nou grup energetic de 200 megawați.

În aclamațiile mulțimii, conducătorii de partid și de stat se îndreaptă apoi spre Tirgu Mureș.

Drumul trece prin satele Cipău, Vidrasău, Ogra, Ungheni, Cristești. Locuitorii și-au împodobit sărbătorește satele și îi primesc după datinele pămîntului pe înalții lor oaspeți.

In orașul de pe Mureș

Conducătorii de partid și de stat sosesc la Tirgu Mureș, orașul de reședință al regiunii. Vechea cetate de pe Mureș este învesmîntată sărbătorește.

În numele locuitorilor orașului înalții oaspeți sînt salutați cu căldură de tov. Vasile Rus, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Tg. Mureș.

Îndreptîndu-se spre oraș, coloana de mașini străbate magistrala Gheorghe Doja, de-a lungul căreia se înalță zvelte noile construcții ce se integrează armonios în arhitectura specifică a orașului. Pe tot traseul, au loc manifestări de bucurie, de dragoste și atașament față de partid și guvern.

Ajunși în centrul orașului, conducătorii de partid și de stat se îndreaptă spre monumentul eroilor căzuți pentru eliberarea patriei. O companie prezintă onorul. Se păstrează un moment de reculegere. Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Janos Fazekas, Mihai Gere și Virgil Trofin depun o coroană de flori din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri.

În marșea pietă a orașului, peste 30 000 de locuitori aclamă sosirea oaspeților.

Aici are loc un entuziast miting.

Deschizînd mitingul și salutînd pe oaspeți, tov. Nicolae Vereș a spus: Prezența dumneavoastră în mijlocul nostru are pentru noi semnificația grijii deosebite a conducerii de partid și de stat față de propășirea întregii țări, a tuturor regiunilor patriei, între care și regiunea noastră. Pășiti, dragi oaspeți pe meleagurile acestei regiuni a Republicii Socialiste România, unde ființa poporului nostru este pomenită în pravili de piatră. Oamenii acestor locuri i-au găzduit pe Petru Rareș și pe Constantin Șerban, i-au recunoscut ca domn pe Mihai Vodă Viteazul, au dat adăpost lui Avram Iancu, lui Sandor Petöfi, lui Bem. Aici au trăit și muncit, luminînd prin secole geniul poporului român, corifeii școlii ardelenice — Petru Maior și Gheorghe Șitca, aici și-au elaborat lucrările lor matematice Farcaș și Janos Bolyai. Pașii lui Eminescu au ostenit pe valea Mureșului în drumul care l-a purtat pe marele poet din Moldova sa natală spre Blajul afirmării idealului de unitate națională. În trecutul regiunii noastre sînt pagini glorioase ale luptelor de clasă duse sub conducerea Partidului Comunist Român.

După ce a înfățișat transformările petrecute în regiune în anii

(Continuare în pag. 3-a)

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Mureș - Autonomă Maghiară

(Urmare din pag. 2-a)

construcției socialiste, perspectivele pe care le deschide planul cincinal, vorbitorul a spus: **Avem fericita noastă acum, în preajma zilei sărbătorii naționale a poporului nostru, ziua de 23 August.** Vă asigurăm, dragi tovarăși, că oamenii muncii din întreprinderi, de pe ogoare, din instituțiile de cultură și știință ale regiunii nu-și vor preocupă eforturile pentru a-și îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin, angajamentele luate în întrecerea socialistă.

Oaspeții au mai fost salutați de Nicolae Toančină, maistru fruntaș la Combinatul de îngrășăminte a zotoase. Vizita dv., stimați oaspeți, reprezintă pentru noi nu numai fericitul prilej de a vă înfrunsa rezultatele activității noastre, ci mai ales posibilitatea de a ne angaja direct în fața conducerii superioare de partid să depunem toate eforturile în vederea îndeplinirii exemplare a complexelor sarcini care ne revin a spus el.

Luând cuvântul, profesoara Margareta Bilcu a arătat: E lesne de observat prezența în marea mulțime din această Piață a trandafirilor a sute de femei de toate vîrstele. Faptul e făsc. Investite cu noi răspunderi sociale și morale, avind create minunate condiții de muncă și afirmare, femeile muncitoare, tărânci, intelectuale și gospodine. Iși închină activitatea înfăptuirii politicii partidului de construire a vieții noastre noi. Pentru noi nu există datorie mai nobilă decît aceea de a ne pune întreaga capacitate de muncă în slujba poporului, a patriei socialiste, de a educa copiii noștri în spiritul patriotismului fierbinte, al dragostei nemărginite pentru partid, în spiritul respectului față de muncă.

Salutînd în numele oamenilor de știință, al cadrelor din învățămîntul superior din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară pe conducătorii de partid și de stat, Ludovic Csogor, rectorul Institutului medicofarmaceutic din Tg. Mureș, a spus: Intelectualitatea din țara noastră s-a bucurat și se bucură de considerația și sprijinul nemijlocit al conducerii de partid și de stat. Este un merit deosebit al partidului nostru că, apreciind importanța științei în actuala etapă a dezvoltării, a creat condiții favorabile desfășurării acestei activități. În regiunea Mureș-Autonomă Maghiară oamenii muncii trăiesc în înțelegere și colaborare frățească, rod al politicii naționale a Partidului Comunist Român. Orașul Tîrgu Mureș a devenit un centru universitar cu trei institute de învățămînt superior, cu opt facultăți, avînd și o bază de cercetare științifică a Academiei Republicii Socialiste România. Dispunem de un bogat potențial în domeniul cercetării științifice, cărui noi trebuie să-i răspundem printr-o muncă de cercetare corespunzătoare. Intelectualitatea din regiunea noastră, urmînd necoatenit tradițiile bogate și prețioase ale științei și culturii românești, va participa cu devotament la rezolvarea sarcinilor în vederea progresului continuu al economiei naționale, al culturii și științei.

În ovațiile celor prezenți a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Voi începe prin a vă transmite dv., tuturor locuitorilor orașului Tg. Mureș un salut călduros și frătesc din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România. În vizita noastră la Tg. Mureș, în regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, dorim să ne sfătuiți cu activul de partid, de stat, cu muncitorii, tărâncii, intelectuali asupra măsurilor pe care să le luăm în continuare în vederea înfăptuirii cu succes a Directivei tratate de Congresul al IX-lea al partidului și, în cadrul acestuia, a sarcinilor ce revin oamenilor muncii din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară

În orașul de pe Mureș s-au produs în anii socialismului multe schimbări. Orașul Tg. Mureș, care în 1938-39 avea 38 000 locuitori, se numără astăzi printre orașele cu o populație de aproape 100 000 de locuitori. Această creștere nu este întâmplătoare, este rezultatul dezvoltării economiei, industriei, științei, culturii în orașul Tg. Mureș. Orașul dv. este unul din centrele universitare importante ale României. S-au creat astfel condiții ca Tg. Mureș să devină un oraș înfloritor al României socialiste.

În Tg. Mureș muncoesc, învață, cercetează împreună români, maghiari, germani și alte naționalități. Munca înfrățită a oamenilor muncii de diferite naționalități stă la baza tuturor înfăptuirilor din anii construcției socialiste. Această muncă și luptă comună au rădăcini adînci în trecutul istoric al României. De veacuri, românii și maghiarii au trăit, au muncit, au luptat împreună. Seculii au luptat în armata lui Ștefan cel Mare, Petru Rareș a venit să ocrotească Tg. Mureș, în răscoala lui Doja care s-a născut pe aceste meleaguri, au luptat alături români și maghiari împotriva exploatații, împotriva nobilimii. Într-o serie de lupte pentru eliberarea națională și socială, pentru a viață mai bună, românii și maghiarii au luptat cot la cot și au reușit nu o dată să obțină victorii.

În trecut, clasele exploatare, fie exploatarea români, fie maghiari, căutau să învrăjbească pe oamenii muncii de diferite naționalități în scopul de a-i putea asupri mai bine. Pentru exploatarea nu exista deosebire de naționalitate. În același fel exploatau și pe muncitorii români și pe muncitorii maghiari; în același fel moșierul asuprea și pe tărâncii români și pe cel maghiar. Și tot în același fel însă muncitorii — și români și maghiari — tărâncii — și români și maghiari, au învățat că ei nu au decît un singur dușman — exploatarea, clasele dominante, burghezia și moșierimea — și împotriva lui au luptat uniți. Sînt cunoscute de dv. luptele din valea Ghimeșului, care au unit în luptă comună pe tărâncii români și maghiari și care au făcut clasele stăpînitoare să înțeleagă că politica lor de învrăjpire națională este sortită eșecului.

Eliberarea de sub jugul fascist a pus capăt pentru todeauna asupririi burghezo-moșierești. Pentru poporul român, pentru oamenii muncii români, maghiari, germani și de toate naționalitățile s-a deschis o eră nouă, era construcției socialiste care asigură bunăstarea și deplina egalitate în drepturi pentru toți oamenii muncii, indiferent de naționalitate. Politica marxist-leninistă a partidului nostru a dus la încheierea unității de nezdruccinat între toți locuitorii României socialiste indiferent de naționalitate. Mîna în mîna, ei ridică tot mai sus România socialistă pe culmile înalte ale civilizației și progresului.

După ce s-a referit la succesele dobîndite de poporul nostru în construcția socialistă, la sarcinile tratate de Congresul al IX-lea al partidului pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, științei, pentru înflorirea multilaterală a României, tovarășul Ceaușescu a spus:

Regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, orașul Tg. Mureș vor cunoaște în anii viitori o dezvoltare importantă. În cincinalul actual se vor investi în Tg. Mureș peste 1 miliard de lei pentru extinderea combinatului chimic, construirea unor noi întreprinderi, pentru obiective social-culturale, pentru nevoile învățămîntului și științei. Se va dezvolta puternic agricultura. Desigur, înfăptuirea acestor sarcini cere eforturi. Din cîte știu, în primele 6 luni, aveți rezultate bune, ați îndeplinit și depășit planul. Dar sînteți abia la început. Trebuie să depunem eforturi, să luăm toate măsurile pentru ca sarcinile ce ne revin din

programul stabilit de Congresul al IX-lea să fie îndeplinite în întregime și la timp. Trebuie să realizăm investițiile la termen, să realizăm producția ritmic și mai cu seamă trebuie să acordăm mai mare atenție îmbunătățirii calității produselor, pentru că numai în acest fel vom putea ca produsele noastre să satisfacă cerințele economiei și ale populației și să poată concura cu produsele similare de pe piețele externe. Trebuie să ridicăm și mai mult productivitatea muncii, să realizăm mai multe economii. Trebuie să avem în vedere în permanență că tot ceea ce construim, tot ceea ce producem, fiecare leu pe care îl cheltuim aparține întregului nostru popor și trebuie să ne preocupăm de a cheltui cu grijă fiecare ban, de a produce cît mai bine și cît mai ieftin. Numai așa ne vom face datoria față de popor, față de oamenii muncii, față de patria noastră socialistă.

Știm că dv. aveți rezultate bune. Sînt în Tg. Mureș minunați muncitori în toate domeniile de activitate. Și sîntem siguri că nu veți rămîne mai prejos față de oamenii muncii din alte regiuni și din alte localități, ba, dimpotrivă, după părerea mea, aveți toate condițiile să fiți în frunte și vă doresc să realizați acest lucru.

Prin munca noastră contribuim la ridicarea bunăstării întregului popor, la întărirea patriei noastre socialiste. În același timp, construind socialismul, ridicînd bunăstarea poporului, noi aducem o contribuție la întărirea puterii și unității întregului sistem mondial socialist a tuturor forțelor antiimperialiste lată de ce, înfăptuind sarcinile puse de Congresul al IX-lea, îndeplinim o îndatorire națională, dar și o îndatorire internaționalistă, contribuind la întărirea solidarității tuturor oamenilor muncii din întreaga lume. Astăzi, cînd imperialistii recurg la o serie de acțiuni agresive, este cu atît mai necesar să facem totul pentru a ne aduce contribuția la întărirea unității țărilor socialiste, a mișcării comuniste, a tuturor forțelor antiimperialiste.

Declarațiile de la București privind securitatea europeană și privind agresiunea Statelor Unite ale Americii în Vietnam oglindesc poziția partidului nostru și a celorlalte țări socialiste semnatare, în probleme deosebit de actuale ale situației internaționale. Partidul nostru consideră că trebuie să se asigure fiecărui popor dezvoltarea

liberă, fără teama ca mine cineva se va amesteca în treburile sale interne. Astăzi, principiile independenței, suveranității, neamestecului în treburile interne, egalității în drepturi sînt tot mai mult recunoscute ca unanimitate acceptabile de popoarele din Europa și din întreaga lume. Numai pe baza acestor principii este posibil în condițiile de astăzi să se stabilească relații noi între popoare și între state, să se asigure pacea în lume. Noi vom face totul pentru a promova și asigura triumful acestor principii.

Aș dori, tovarăși, în încheiere, să vă urez încă o dată să obțineți în munca dv. închinată construcției socialismului, bunăstării poporului, înălțării continue a patriei noastre socialiste spre culmile civilizației și progresului noi și noi succese. Să crească și să se întărească unitatea oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, în jurul partidului și guvernului Republicii noastre socialiste!

Vă doresc tuturor multă fericire! Cuvîntarea a fost subliniată în repetate rînduri cu îndelungi aplauze.

Corul reunit al ansamblurilor artistice din Tg. Mureș, la care se adaugă întreaga mulțime a celor prezenți, face să răsună în piață cîntecul „Te cînt partid”, emoționantă mărturie, izvorită din inimile tuturor, a dragostei și recunoștinței lor față de Partidul Comunist Român, față de conducerea lui încercată.

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Mureș-Autonomă Maghiară continuă.

✱

În drum spre regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, conducătorii de partid și de stat au călătorit cu trenul pînă la Medias.

Aici au venit în întâmpinare tov. Ion Voina, prim-secretar al Comitetului regional de partid Brașov, cadre de conducere din aparatul de partid și de stat local, numeroși oameni ai muncii. Orașul Medias și comuna Blăjeș — aflată pe șoseaua care duce spre Tîrnăveni — au îmbrăcat cu acest prilej haine de sărbătoare.

Locuitorii orașului Medias și ai comunei Blăjeș au făcut conducătorilor de partid și de stat o spontană și entuziastă manifestație de dragoste

Virgil DÂNCULESCU
Paul DIACONESCU
Alexandru BRAD
Nicolae VAMVU

FOTBAL Meci internațional la Petroșani

Adversara de joi a Jiului, S.K.A. Rostov (U.R.S.S.), venea în orașul nostru cu o bună carte de vizită. La București ea învinsese pe Progresul cu 3-2, iar la Craiova pierduse abia cu 2-1 la capătul unui meci frumos. Întîlnirea cu Jiul Petroșani era așteptată asadar cu mult interes de spectatori. Această și datorită faptului că fotbalistii noștri aveau să înfrunsească o echipă puternică care urma să-i întrebunfeze serios și cu care prilej aveam să cunoaștem mai bine potențialul de luptă al formației noastre. Așa se face că jiuștii au intrat timorați pe teren, au început meciul cu oarecare teamă de adversar — ne mărturisiseu antrenorii echipei — și nu și-au putut regăsi multă vreme cadența.

Meciul a fost, în general, de o factură tehnică mai puțin decît modestă, care i-a nemulțumit pe numeroșii spectatori prezenți în tribune. Și acest lucru s-a datorat ambelor echipe.

Hotărîți să nu piardă și al doilea meci în țara noastră, oaspeții au aplicat o tactică care le-a umbrît bunele calități fizice și tehnice. Chiar de la început ei trimis mingile „acasă”, joacă cu pase scurte, fără a periclita poarta lui Ion Vasile. Din minutul 15 jocul devine nervos, brutal, obstructionist. În tonul dat de oaspeți s-au angrenat „de minune” băieții noștri, așa că pe teren începe o luptă de urmărire a adversarului, ca la box, se strigă, se lovește, numai fotbal nu se joacă. Prima repriză e de-a dreptul chinuitoare și se încheie cu un scor alb.

În partea a doua a întîlnirii „spiritele” se mai potolec, se creează unele acțiuni de o parte și de alta care dau emoții. Oaspeții leagă mai bine jocul și în minutul 56, la un sut puternic al lui Matveev, mingea lovește bara și apoi intră în poartă. Zamfir, care îl înlocuise pe Ion Vasile, n-a putut schița măcar un gest. Surprins de gol, jiuștii se năpustesc asupra porții adverse, dar suturile lui Libardi și Arnotzky sînt blocate cu siguranță de portar. Băieților noștri nu le ies pusele. Mărtînovic, marcat strict, aleargă dezordonat și nervos, Peronescu joacă, ca de obicei, individual, iar „bombele” lui Crăciun nu reușesc să înșele vigilența portarului advers. Oaspeții vor să-și păstreze golul, se dedau din nou la durități, gazdele le răspund cu aceeași monedă și Casandra e chemat la ordine de antrenorul Coidum. Minutul 88 aduce egalarea. Ea o învîlmăseală în fața porții Casandra împinge balonul în plasă și 1-1.
D. GHEONEA

Cei care pătează onoarea colectivului

FLOREA NĂZDRĂVANUL

De Gruia Grozovanul ați auzit cu siguranță, despre ale sale întâmplări neobișnuite ați aflat de la radio. Dar, sînt convins că despre Florea Năzdrăvanul n-ați auzit. Deci, nu ne rămîne decît să vi-l prezentăm. Trăiește la Uricani. Muncește la mîna, ca vagonetar. De-l vezi, nici nu bănuiești în fața ta se află un... erou! Erou? Da! De cînd cu înfăptuirea aceea formidabilă...

Trecuse de miezul zilei și oamenii se îndreptau spre mîna. Pe Florea (pe numele său de familie Firtălnicu) l-a pus probabil... pîrdănicul de a făcut cunoștință cu licoarea lui Bachus cel veșnic vesel. Ori, spus mai pe șleau, a băut șapte halbe de bere cu rom (sau rom cu bere) și s-a îndreptat cu pas voinesc spre mîna.

O dată sosit în curtea exploatare, deveni grozav de „electrizat” și începu să arunce scînteii în stînga și-n dreapta. Printre primii care au nimerit în raza sa de acțiune a fost un om în vîrstă, paznicul Neguț Gheorghe; ce l-a mai lovit și înjurat Năzdrăvanul, fără ca Neguț să-l spună măcar o vorbă. Abia a scăpat omul cu fuga. A venit un însoțitor de tren. Tucă, să-l salveze pe paznic dar și însoțitorul a fost „aranjat” urgent cu

cîțiva putini. Nu a scăpat nebdătută nici o țezărie în vîrstă care aduna surcele prin apropiere. În sfîrșit,

MICROFOILETON

pe șelul turei paznicilor, Carlaont l-a anunțat cu solemnitate:

— Mă! Tu mai ai de trăit două zile!

Deci, pînă aici a ajuns Florea Năzdrăvanul: să hotărască durata vieții semenilor.

Năzdrăvanul Florea a putut fi

potolit abia după ce a intervenit o echipă de muncitori de la depozitul de lemne care l-au legat... buștean.

Dar să-l fi văzut pe Florea Năzdrăvanul la comisia de judecată; s-a transformat subit în mielușel. Poza drept cel mai nevinovat om din lume și susținea că pur și simplu nu știe nimic. De fapt, nu prea i-a fost de folos... „transformarea”; comisia l-a găsit, pe bună dreptate, vinovat, l-a amendat cu 300 lei și i-a aplicat o sancțiune severă.

După faptă și răsplată...
FR. VETRO

Întreprinderea de pacificație Petroșani

ANGAJEAZĂ

— Contabili principali
— Magazineri la Lupeni

Condițiile de salarizare conform H.C.M. 1053/1980.

Informații suplimentare se pot obține la sediul întreprinderii str. Otiliei nr. 30, între orele 7,30—15.

Oamenii vor transpune în viață cincinalul

(Urmare din pag. 1-a)

tul de partid, nu a fost făcută cu sînt de răspundere, că nu au avut loc discuții utile. Din contră, tovarășii Munteanu Cornel, Hăncilă Viorel, Prînz Samoilă, Gavrilăscu Gheorghe, Nicolau Claudiu, Vasca Iuliu și ceilalți vorbitori au făcut propuneri foarte prețioase și și-au luat, în numele sectoarelor și al serviciilor, angajamente mobilizatoare. Colectivele a trei sectoare productive — I, III și V — s-au angajat să depășească sarcinile de plan pe 1967 cu cite 500 de tone de cărbune, colectivul sectorului de investiții cu 20 ml de deschideri, serviciul energeticului șef să ridice factorul putere de la 0,93 la 0,95 la sută.

Totuși, în cadrul dezbaterii s-au scăpat, așa după cum s-a arătat, aspecte esențiale ale muncii cu oamenii, ale felului cum sînt folosite efectivele sau dotarea tehnică. Și încă o remarcă: referatul conducerii și planul de măsuri tehnico-organizatorice au fost prea lungi.

★
Javînd cuvîntul în încheierea dezbaterii tovarășul Lungu Ioan a subliniat că această acțiune este organizată și condusă de către partid, ea desfășurîndu-se în spiritul do-

cumentelor Congresului al IX-lea al P.C.R., al politicii partidului nostru de a consulta în toate problemele importante ale construcției socialismului masele largi de oameni ai muncii, întregul popor.

Dezbatînd cifrele de plan, măsurile tehnico-organizatorice ce vor fi luate în vederea îndeplinirii lor trebuie să se aibe în vedere și munca cu oamenii care scot cărbunele, ce se va face pentru ridicarea conștiinței lor, a nivelului de calificare și cultură generală, pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață. Trebuie rezolvate în cel mai scurt timp problema brigăzilor rămase sub plan — în spațiile căreia trebuie văzuți muncitorii mineri și familiile lor — problema deschiderii unei cantine miniere sau cea legată de îmbunătățirea condițiilor de muncă prin folosirea fondurilor de mică mecanizare.

Vorbitorul a insistat, în încheiere, asupra necesității ca inginerii și tehnicienii să acorde o atenție deosebită studierii problemelor pe care le ridică sarcinile cincinalului și folosirea la întreaga capacitate a dotării tehnice și ca lucrările de concentrare a producției să se facă fără a stînjiți desfășurarea normală a procesului de producție.

PROPUNERI

● U.R.U.M.P. să asigure la termenele stabilite piesele de schimb pentru exploatarea miniere (MUNTEANU CORNEL, sectorul VIII).

● Trebuie studiat un sistem de încălzire pe timp de iarnă a aerului care va intra pe puțul cu schip Lonea II pentru evitarea înghețării apei pe ghidajele metalice (ing. HĂNCILĂ VIOREL, serviciul aeraj).

● Sectorul IV, care are greutăți, să fie ajutat mai mult de conducerea exploatarei. Să se pună la punct puțul orb nr. IX (GAVRILESCU GHEORGHE, maistru minier).

● Să fie urgentată darea în funcțiune a orizontului 575 și a stației de rambleu „Defor” (ing. NICOLAU CLAUDIU, sectorul V).

● Propun dublarea liniei ferate industriale pe porțiunea Gara Lonea — mină Lonea II (COLDA IOAN, sectorul de transport suprafață).

● Trebuie urgentate asigurarea celei de-a doua surse de alimentare cu energie electrică a stației de ventilatoare de la mina Lonea I și înlocuirea instalațiilor de semnalizare de la puțuri care nu sînt de construcție antigrizutoasă (VASCA IULIU, energetic șef).

● Ministerul Minelor să îmbunătățească programa analitică a școlilor de calificare în ce privește disciplina, N.T.S., (BELU VASILE, activist sindical).

● Cantina minieră să se deschidă în localul sanatoriului de noapte (PUICAN ȘTEFAN, secretarul comitetului U.T.C.).

● Să se studieze din timp problemele legate de reorganizarea efectivelor după centralizarea minei, ca fiecare să știe precis ce are de făcut (OLTEANU DUMITRU, secretarul comitetului de partid).

PROGRAM DE RADIO

14 august

PROGRAMUL 1: 6,00 BULETIN DE ȘTIRI; 6,10 Concert de dimineață; 7,00 RADIOJURNAL. Sumarul presei. Buletin meteo-rutier; 7,18 Cîntă fanfara reprezentativă a Armatei; 7,30 Muzică populară; 8,40 „Spre soare” — muzică ușoară; 9,00 Muzică populară; 9,30 Selecțiuni din opereta „Liliacul” de Johann Strauss; 9,50 „Muza veselă”; 10,00 CLUBUL VOIȘIEI; 10,30 Soliști, orchestre, melodii; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 Radio atlas; 11,15 Program muzical pentru oamenii muncii aflați la odihnă; 12,00 DE TOATE PENTRU TOTI; 13,00 RADIOJURNAL; 13,13 Noutăți de muzică ușoară; 13,30 Varietăți muzicale; 14,00 La microfon Jean Păunescu; 14,15 Program pentru iubitorii de folclor; 14,40 Zece minute cu Roxana Matei; 15,00 Interpreți de muzică ușoară;

15,15 Recital de operă: Octav Enigărescu; 15,30 Jocuri populare; 15,45 Interpreți de muzică ușoară: Rica Zarai și Dan Spătaru; 16,00 BULETIN DE ȘTIRI; 16,03 Concert simfonic popular; 16,45 In vârtejul jocului; 17,00 Muzică ușoară; 17,14 Noutățile discului românesc; 18,00 „MAMAIA — 1966”; 18,30 Noi înregistrări de muzică populară; 18,45 Piese instrumentale; 19,00 Muzică ușoară; 19,20 Interpreți ai muzicii noastre populare; 19,40 Muzică ușoară românească; 20,00 RADIOJURNAL. Sport; 20,15 Mic concert folcloric; 20,30 TEATRU RADIOFONIC: Marele fluviu își adună apele; 21,50 „Imi cîntă la fereastră marea”; 22,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 22,25 Carnavalul notelor; 23,52 BULETIN DE ȘTIRI.

TELEVIZIUNE

13 august

18,00 Pentru copii și tineretul școlar: — Filmul „Pitcul năzdrăvan” — Stihuri de vitejie; 19,00 Teledurnalul de seară; 19,15 Rapsozi populari: Maria Niciu din comuna Frumoasa, raionul Zimnicea, regiunea București; 19,45 Actualitatea cinematografică; 20,00 Tele-enciclo-

pedia; 21,00 Studiu mic — Ecranizarea schitelor: „O mică cercetare” de Mihail Sadoveanu și „Călătorului îi șade bine cu drumul” de Al. Brătescu-Voinești; 21,30 Filmul: „Sfîntul”; 22,20 Telesport; 22,40 Teledurnalul de noapte; 22,50 Buletinul meteorologic; 22,55 Închiderea emisiunii.

TELEGRAME EXTERNE

VIETNAMUL DE SUD

Pierderile pricinuite inamicului de patrioți în provinciile Quang Tri și Thu Dau Mot

SAIGON 12 (Agerpres). — Unitățile Frontului Național de Eliberare și partizanii sud-vietnamezi care acționează în provincia Quang Tri au participat în prima jumătate a anului curent la 316 bătălii și au scos din luptă 4560 militari inamici.

Cu acest prilej, patrioții sud-vietnamezi au capturat 155 de tunuri, 81 mortiere și 359 arme de diferite tipuri. Au fost distruse comandatură subsectorului militar Trieu Phong, 17 posturi și puncte întărite inamice. Au fost doborîte 11 avioane și elicoptere și 57 de vehicule mîltare au fost avariate sau distruse în întregime.

Intr-o altă provincie — Thu Dau Mot — forțele patriotice au lansat

de la începutul anului numeroase atacuri prin surprindere asupra bazei aeriene militare americane de la Phu Loi, distrugînd 89 nave aeriene și omorînd sau rănind sute de militari ai trupelor agresoare americane.

Agencia France Presse relevă că în ciuda unor vaste operațiuni militare organizate în ultimele săptămîni de armata americano-saigoneză pentru a degaja șoseaua Saigon-Bien Hoa-Vung Tau, patrioții sud-vietnamezi și-au făcut în cursul ultimelor 48 de ore cunoscută prezența de trei ori, atacînd și hărțuînd trupele și posturile aflate de-a lungul acestei rute.

Jertfa ale acțiunii „Colorado”

SAIGON 12 (Agerpres). — În cadrul acțiunii „Colorado” întreprinse de trupele americano-saigoneze în Vietnamul de sud, joi după-amiază a avut loc o luptă importantă între patrioți și trupele inamice. Mai multe companii ale „unităților de marină americană” au fost zdrobite de către detașamente ale patrioților sud-vietnamezi, postati pe poziții bine întărite.

După lansarea atacului, detașamentele de patrioți s-au repliat.

La 60 km sud-vest de Pleiku, între tabăra forțelor speciale de la Plei Me și masivul Chu Pong, în cadrul operației „Paul Revere doi” au loc ciocniri sporadice între unitățile trupelor americano-sud-coreene și cele ale patrioților sud-vietnamezi.

O nouă „eroare” a aviației americane

SAIGON 12 (Agerpres). — O nouă „eroare” a aviației americane soldată cu doi morți și cinci răniți. Agențiile de presă relatează că joi un bombardier de vînătoare al forțelor militare aeriene americane din Vietnamul de sud a bombardat și mitraliat un cuter american ce naviga pe coasta sud-vietnameză, la mai puțin de zece kilometri de fluviul Ben Hai ce constituie linia de demarcație cu R. D. Vietnam. „Eroarea”, potrivit declarației unui purtător de cuvînt al comandamentului militar american, se datorește unui avion de observație care a crezut că vasul aparține forțelor patriotice. Unul din cei cinci răniți este un corespondent de presă britanic care se afla întimplător pe vas. Avariata, cuterul a fost reăgus la baza militară de la Da Nang.

PE SCURT

● NEW YORK. Intr-o scrisoare adresată secretarului general al O.N.U., U Thant, 35 de țări africane au cerut în mod oficial ca problema Africii de sud-vest să fie abordată cu prioritate la sesiunea Adunării Generale a O.N.U., ce se deschide la 20 septembrie.

● PARIS. Direcția Organizației de radioteleviziune franceză (O.R.T.F.) a respins acuzația conținută în nota de protest, remisă Ministerului de Externe al Franței de ambasadorul S.U.A. la Paris, Bohlen, privind pretinsul ton anti-american al unora din emisiunile O.R.T.F. referitoare la Vietnam. Oficialitățile radioteleviziunii franceze au precizat că nu intenționează să ia nici un fel de măsuri în urma demersului întreprins de S.U.A.

● CARACAS. Peste 500 000 de locuitori ai Caracasului, capitala uneia din cele mai bogate țări din lume în privința zăcămintelor de petrol, locuiesc la periferia orașului în cocioabe. Recent, din cauza prăbușirii unor astfel de „locuințe” în capitala Venezuelei și-au pierdut viața 11 persoane, printre care 7 copii.

● LONDRA. Uniunea studenților de la Universitatea din Leeds (Anglia), organizație ce numără 7 000 de membri a ales în unanimitate ca președinte de onoare pe anul 1966, pe avocatul sud-african, Abraham Fischer. După cum se știe Abraham Fischer a fost condamnat de autoritățile rassistice din R.S.A. la închisoare pe viață, pentru faptul de a fi apărut în procese pe unii lideri sud-africani ce se pronunțau împotriva politicii de apartheid.

ANGLIA

Înghețarea salariilor și a prețurilor a fost adoptată

LONDRA 12 (Agerpres). — Controversata lege privind înghețarea salariilor și a prețurilor și-a încheiat turbulenta călătorie prin parlamentul britanic, fiind adoptată joi seara de Camera lorzilor. Oponenții guvernului din acest for au prezentat 34 de amendamente la lege, dar nici unul dintre ele nu a fost acceptat. Lorzii conservatori s-au abținut de a sprijini amendamentele, supuse mai ales de liberali, deoarece n-au vrut să prelungească sesiunea parlamentară respingînd o lege care ar fi fost în mod sigur aprobată din nou și definitiv de Camera Comunelor.

Arestarea altor lideri ai opoziției în Kenya

NAIROBI 12 (Agerpres). — Partidul de opoziție, Uniunea poporului din Kenya (K.P.U.), a anunțat, joi că alți 12 membri ai săi au fost arestați în virtutea noii legi a securității publice din Kenya. De la adoptarea noii legi a securității publice au mai avut loc o serie de arestări în sinul partidului K.P.U. De asemenea, au mai fost arestați și cîțiva lideri sindicali proeminenți din Kenya.

Franța

Jaf săvîrșit de trei americani

PARIS 12. — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: După cum relatează presa franceză, trei americani de la baza Olivet de lângă Orleans sînt deținuți în prezent și interogați de poliția pariziană, fiind bănușiți de o violență săvîrșită împotriva unui șofer de taxi din suburbia Mont Rouge, pe care l-au jefuit, după ce l-au lovit în cap cu o biță. După ce l-au jefuit s-au întors cu taxiul la baza lor, lăsîndu-și victima pe șosea. La bază — arată ziarul — ei au furat pachete de țigări și se pregăteau să plece cînd, la ieșirea din cazarmă, s-au ciocnit cu un camion militar american, după care au fugit cu trenul spre Paris. Jandarmii au descoperit în taxi cămăși însingurate cu numere matricole ale armatei americane. Poliția continuă interogarea lor.

Fowler despre deficitul balanței de plăți a S.U.A.

WASHINGTON 12 (Agerpres). — Intr-o conferință de presă ținută joi, ministrul de finanțe al S.U.A., Henry Fowler, a declarat că deficitul balanței de plăți în primul semestru al anului curent se menține la nivelul celui din primul semestru al anului trecut. Fowler a recunoscut că problema plăților externe ale S.U.A. continuă să rămîna „foarte serioasă”. Potrivit corespondentului agenției France Presse, Fowler a declarat că situația a devenit și mai delicată datorită sporirii cheltuielilor în devize legate de războiul din Vietnam. Ministrul finanțelor american a apreciat în continuare că deși rezervele de aur

ale S.U.A. s-au ameliorat în primul trimestru al anului în curs, pierderile americane în aur ar putea atinge la sfîrșitul anului peste 600 milioane de dolari. El a menționat totodată că cea mai mare parte a acestor pierderi se datorește convertirii de către Franța a dolarilor în aur. La aceasta se adaugă și faptul că surplusurile americane provenite din comerțul extern s-au micșorat brusc față de anul 1964, fapt ce a împiedicat redresarea balanței sale de plăți deficitare. În acest sens, Fowler a făcut apel la sporirea exporturilor americane și reducerea pe cît posibil a importurilor.